
Пояснения к уроку 5: церковь

(урок на с. 32 и 33)

Майкл Наппиер

Последний урок начинается с Мат. 7:13–27. Пугающие факты в этом месте Писаний должны вызвать твердое решение повиноваться Божьей воле. На протяжении всего занятия подчеркивается, что Иисус — глава церкви и что нашей целью должно быть присоединение к Его церкви. Поскольку Иисус приобрел церковь Своей кровью, нужно учить о церкви Иисуса так, как это делал Иисус.

Пять пугающих фактов

Мат. 7:13–27. В этом отрывке, содержащем резкие слова из уст Иисуса, перечислены пять пугающих фактов. Иисус, любящий пастырь, учит, что (1) не все спасутся; (2) больше людей погибнет, чем спасется; (3) не каждый говорит истину; (4) некоторые, кто думает, что спасется, погибнут; (5) недостаточно просто называть Иисуса Господом; нужно исполнять Его волю.

Иоан. 8:32; Гал. 1:8. Только истина может сделать нас свободными. Хоть это и пугающая мысль, но искреннее заблуждение не освободит нас. При необходимости вернитесь к кресту и трем гвоздям. Особо напомните вашему ученику о гвозде послушания (Евр. 5:8, 9). В Гал. 1:8 сказано, что даже если ангел будет проповедовать другое евангелие, его следует отвергнуть. Иногда имеет смысл напомнить ученику первый урок, где подчеркивалось, что мы должны все испытывать. Можно спросить: “А как узнать, проповедует ли ангел, проповедник или даже близкий человек другое евангелие?” Правильный ответ — “Разбирай Божье Слово”.

Иисус — глава церкви

Мат. 16:16–18 — Деян. 8:1–3; 20:28. Этот раздел позволяет нам увидеть, что Иисус обещал создать только одну церковь. Он обещал создать ее на “камне”, то есть на той истине, которую Петр исповедал, заявив, что Иисус есть Сын Божий. Деян. 2:36–47 показывает, как спасались грешники и как они прилагались к церкви Христа. Их прилагал Бог; человек не может самостоятельно “вступить” в церковь Христа. Эта часть урока ясно показывает, что церковь была установлена в день Пятидесятницы после воскресения Иисуса. До Деян. 2 о церкви говорится в будущем времени, а после Деян. 2 о ней уже говорится как о существую-

щей реальности. Вот тут спросите: “Если Бог один и Библия одна, если Иисус обещал построить только одну церковь, то, как по-вашему, почему существует так много церквей?”

В библейской церкви нет главы, поставленного человеком; глава тела (церкви) — Иисус. Он не только глава, но также и Спаситель тела. Нет ничего более разумного, чем отводить Иисусу первое место во всем, включая имя, которое носят Его последователи. Носить религиозное имя, не прославляющее Христа, — оскорблечение. Не отводить в названии церкви первого места Иисусу, — оскорбление. Называть церковь по именам людей, учениям или формам церковного управления — значит не ставить Иисуса на первое место. Почему бы нам не сохранить церковь такой, какой ее создал Иисус? (Держите эти истины в уме в течение всего урока, но не сбивайтесь на лекцию. Страйтесь в центре внимания держать ученика. Задавайте вопросы, которые помогут ученику открыть эти истины, применяя Слово Божье).

Церковь — это не материальное здание. Савл гнал людей, а не материальное сооружение. Церковь составлена из тех, кто повиновался евангелию. Спасенные прилагаются Господом к церкви, купленной кровью (Деян. 2:47).

Церковь, какой ее создал Иисус

Мат. 23:9; Деян. 10:25, 26. Иисус не одобрял религиозных титулов. Нигде в Библии мы не читаем о “преподобном” Петре или “отце” Иакове. Даже апостолы не позволяли людям поклоняться им (Деян. 10:25, 26). Петр был удивительным человеком, но он все равно был обычным человеком, нуждавшимся в крови Христа. Петр знал, что поклоняться мы должны только Господу Богу (Мат. 4:10). Обязательно прочтите открытый вопрос: “Хотели бы вы быть членом церкви, которая игнорирует учение Иисуса по такому важному вопросу?”

Деян. 2:38–42; Евр. 10:24–27. Уделите время описанию в Деян. 2 преданности тех, кто принял крещение. Одним из замечательных свидетельств богоухновенности Библии является то, что она говорит как о хорошем, так и о плохом в членах церкви. В Евр. 10:25 показано, что некоторые не приходили на собрания церкви, и Богу это не нравилось. Надо сказать, что Евр. 10:26, 27 содержит одно из самых силь-

ных высказываний Библии в связи с нежеланием некоторых посещать церковные собрания. Возможность поклоняться и общаться с церковью — одно из самых великих благословений, которые Бог дает нам здесь, на земле. Любящие Иисуса будут любить и Его церковь.

Деян. 17:10, 11. Верийцы подали нам замечательный пример для подражания. Они были “благомысленны”, потому что разбирали Писания, чтобы сверить с ними то, чему их учили. (Вспомните: изменится ли честный человек без свидетельства? Нет!) Убедившись, что учение Павла истинно, они приняли его. Спросите: “Как нам с вами быть благомысленными?” “Благоразумный человек” должен любить Бога (Иоан. 14:15), любить истину (Иоан. 8:32) и стремиться познавать (Иоан. 7:17).

Мат. 26:26–29; Деян. 20:6, 7 и 1 Кор. 11:18–30; 16:1, 2. В ночь Своего предательства Иисус установил Господню вечерю. Он хотел, чтобы Его ученики вкушали от хлеба и плода виноградной лозы. Христиане I века, как жители Троады (Деян. 20:27), встречались в первый день недели для преломления хлеба (вкушения Господней вечери). Первый день (воскресенье) есть в каждой неделе, поэтому ясно, что для участия в Господней вечере они встречались каждую неделю. Регулярное участие в Господней вечере демонстрирует веру в воскресение Господа и Его непременное возвращение. Важно вкушать Господнюю вечерю достойно (1 Кор. 11:18–30).

Собираясь в первый день недели, христиане I века не только вкушали Господнюю вечерю; их еще наставляли в том, чтобы они жертвовали, сколько позволяет их состояние. Подчеркните вопрос: “Можете ли вы вспомнить библейский довод, почему Господнюю вечерю не нужно соблюдать каждый первый день недели?”

Еф. 5:19; Кол. 3:16. Хотя при старом законе использовались музыкальные инструменты, христианам велено петь и создавать музыку Господу в своих сердцах. Те, кто верен такой церкви Иисуса, какой ее создал Иисус, следуют примеру и учению Нового Завета. Использование механических инструментов было чуждо практике и поклонению новозаветной церкви. В Новом Завете мы находим только то, что пение — единственная музыка, которая практиковалась в новозаветной церкви.

1 Фес. 5:17 — 1 Тим. 3:1–6. Те, кто стремится поклоняться Богу так, как угодно Ему, также постоянно пребывают в молитве. Проповедь тоже неотъемлема от той церкви, которую установил Иисус. Женщины не могут проповедовать, потому что им не позволено учить и проявлять власть над мужчинами. Хотя это и непопулярно в современном мире, те, кто стремится следовать Библии, принимают би-

лейское учение по этому и любому другому вопросу. (Не забудьте подчеркнуть, что церковь Иисуса должна быть такой, какой ее создал Иисус). Если в церкви женщины проповедуют или являются пасторами, это противоречит учениям истины. В Иоан. 16:13 Иисус обещал послать Святого Духа, чтобы наставить апостолов на всякую истину. Если апостолы или вдохновенные авторы Нового Завета чему-то не учили, тогда это не относится ко “всякой истине”.

Мат. 28:18–20; Лук. 6:46. Иисусу дана вся власть на небе и на земле. Если церковный совет, синод, организация или религиозный лидер учит чему-то отличному от того, чему учил Иисус, то нужно ли следовать этому учению? Нет! Иисус сказал, что недостаточно просто называть Его Господом; мы должны исполнять то, что Он заповедал.

Рим. 10:13; Деян. 2:21, 38; 22:16. Тем, кто не повиновался евангелию после предыдущего урока, эти стихи дают еще одну возможность для повиновения. Люди, в прошлом принадлежавшие к конфессиям, наверняка слышали, что для спасения нужно “призвать имя Господне”. Рим. 10:13 как раз об этом и говорит. В книге Деяний приведены два примера того, как люди призывали имя Господа. В Деян. 2:14–21 Петр процитировал пророка Иоиля, включая слова “всякий, кто призовет имя Господне, спасется”. Когда в Деян. 2:37 люди спросили, что им делать, чтобы спасти, в стихе 38 Петр велел им покаяться и креститься. В Деян. 22:16 даже Павлу было сказано: “Встань, крестись и о мой грехи твои, призвав имя Господа Иисуса”. После прочтения этих отрывков спросите: “Как спасенные в Деян. 2:38 и апостол Павел «призывали имя Господне»? Что это значит — «призвать имя Господне»?”

Повторение и закрепление

Объясните, что повиновавшиеся евангелию прилагаются к церкви Христа. Так как Иисус должен во всем иметь первое место (включая и название Его церкви), нужно отвергнуть все названия, которые возвеличивают человека. Церковь Христа собирается в первый день недели, чтобы петь, молиться, учить, жертвовать и вспоминать смерть Господа, вкушая Господнюю вечерю.

Завершите это занятие вопросом: “А вы призывали имя Господне?” Молча ждите ответа. Если ученик признает, что он не “призвал имя Господне”, спросите Его, готов ли он сделать это. Если он говорит, что не готов, попытайтесь выяснить, что мешает ему повиноваться Иисусу. Повторите соответствующие разделы предыдущих занятий и призовите его показать свою любовь к Иисусу, исполнив Его волю. *